

# Flacăra Roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XLII | 4 pagini 50 bani | Nr. 12 290 | Duminică, 8 decembrie 1985

## În spiritul indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

### Maximă mobilizare pentru îndeplinirea exemplară a planului pe acest an

Una decembrie — ultima lună a actualului cincinal. O perioadă de timp care este și trebuie să fie caracterizată de deplină mobilizare a colectivelor de oameni ai muncii din unitățile economice ale județului, de deplină concentrare a eforturilor acestora în direcția îndeplinirii prevederilor planului pe 1985 și pe întregul cincinal, punându-se astfel temelie trainică trecerii la îndeplinirea cu succes a mărețelor obiective ale dezvoltării, în cincinalul 1986—1990, a meșteșugurilor arădene, din perspectiva istoricului hotărât ale Congresului al XIII-lea al partidului.

Eforturile susținute deosebit de colectivele muncitorești din unitățile economice arădene, în perioada trecută de la începutul anului, sînt elocvent ilustrate și de creșterea cu 8,6 la sută a producției marii industriale a județului, pe 11 luni ale acestui an, față de aceeași perioadă a anului trecut, și de sporirea cu 9,2 la sută a nivelului productivității muncii; de amplificarea cu 7,2 la sută a volumului exportului; de realizarea, pe 11 luni ale acestui an, a unui volum de investiții superior cu 4,5 la

sută celui realizat în perioada similară a anului 1984. Totodată, pînă la această dată, mai multe unități economice — între care amintim întreprinderile „Arădeanca”, I.M.A.I.A., I.J.R.V.M.R., I.B.M., U.J.C.M. și altele — au raportat îndeplinirea integrală a sarcinilor de plan ce le-au revenit în acest an și pe întregul cincinal, urmînd ca în perioada rămasă pînă la finele anului să obțină importante producții suplimentare.

Exemplul unităților economice fruntașe în îndeplinirea planului cincinal se cere nămat și de celelalte unități economice arădene, ale căror colective de muncă sînt chemate ca în această ultimă lună a anului în curs să-și înzecească eforturile pentru ca, în zilele care au mai rămas pînă la finele anului, să-și îndeplinească exemplar sarcinile de plan ce le-au revenit în acest an și în cincinal. O atenție deosebită va trebui acordată de către oamenii muncii de la întreprinderile de vagoane, de mașini-unelte, de confecții, de la combinatele de prelucrare a lemnului și de îngreșăminte chimice, onorării urgente a con-

tractelor încheiate cu beneficiarii de peste hotare și care sînt încă restante la această dată. Desigur, în centrul preocupărilor vor trebui să se situeze și realizarea producției fizice planificate în structura sortimentală stabilită, îndeplinirea integrală a prevederilor programelor speciale, adoptate la nivelul acestui an, vizînd creșterea productivității muncii și ridicarea nivelului tehnico și calitativ al produselor, valorificarea superioară și economisirea materiilor prime, materialelor, energiei și combustibililor.

Ultima lună a anului trebuie să constituie, de asemenea, pentru toate unitățile economice ale județului, perioada în care se impune finalizarea, în cele mai bune condiții, a pregătirii producției anului viitor, astfel încît încă din prima zi de muncă a anului viitor să se treacă cu toată hotărîrea la îndeplinirea exemplară a indicatorilor planului pe 1986 și pe cincinalul 1986—1990 — cincinal pe durata căruia oamenii muncii arădeni trebuie să-și aducă întreaga lor contribuție la trecerea României

(Cont. în pag. a III-a)

### Valoarea specialistului o dau recoltele obținute

„Doctorul” steclei de zahăr de la Olari, cum este cunoscut ing. dr. Dumitru Matei, președintele C.A.P. din localitate (datorită faptului că, așa cum am mai făcut și altă dată cunoscut în coloanele ziarului, tematica lucrării pentru teza de doctorat a fost legată de cultura steclei de zahăr), are motive de satisfacție încheiate, împreună cu specialiștii, mecanizatorii și cooperatorii, din an agricol rodnic, cu bogate realizări. Astfel, recoltele de grâu, orz și porumb au fost la nivelul

#### La C.A.P. Olari

planului, iar în zootehnie s-au obținut de asemenea rezultate bune, în special în ferma de ovine, dar cea mai mare satisfacție o oferă, firește, recolta bogată de stecă de zahăr.

— În ciuda timpului nefavorabil din această vară, a secetei prelungite, ne spune el, am reușit totuși să depășim cu 2 760 kg la hectar producția planificată la această cultură pe întreaga suprafață cultivată, 250 hectare.

— Sa vede treaba, ați „trătit-o” bine...

— Firește, am respectat cu rigurozitate tehnologia de lucru, însămînțatul, fertilizarea și întreținerea au fost efectuate la timp și de bună calitate, iar densitatea a fost între 80 și 100 mii plante la hectar.

— Ca specialist al steclei de zahăr, vă rugăm să ne spuneți care este, după părerea dumneavoastră, factorul esențial care influențează în mod decisiv producția.

— Toate elementele prevăzute de agrotehnică pentru această cultură își au rolul lor bine determinat în creșterea plantelor și dezvoltarea rădăcinilor, dar pe bază rezultatelor obținute în acest an pe lotul experimental, pot afirma că solul are un rol decisiv în „stabilirea” producției la hectar.

— Despre ce experiment este vorba?

— Pe o suprafață de opt hectare am însămînțat tot atâtea soiuri de

sămînță. Pentru că recoltele fiecărui lot să exprime cât mai fidel potențialul biologic al semintelor am asigurat condiții identice pentru fiecare din cele opt soiuri. Cu toate acestea, însă, diferențele de recoltă între un soi și altul au fost foarte mari, cea mai mare producție a dat-o lotul cu „RPM-519” (sămînță drajată) — 43 801 kg la hectar, în timp ce pe locurile doi și trei s-au situat în ordine „Ramonschala” (42 396 kg) și „Cimpia Turzii” — 31 (42 013 kg). Producție bună a dat și „RPM-519” (sămînță nedrajată) — 40 166 kg/ha.

— Cite dintre cele opt soiuri experimentate sînt autotone?

— În afară de „Ramonschala”, toate celelalte sînt.

— Deci, în mod logic, anul viitor veți însămînța sămînța din „RPM-519” și „Ramonschala”.

Ș. T. ALEXANDRU

(Cont. în pag. a III-a)

### Intelectualii satului, promotorii ai culturii și educației socialiste

(în pagina a II-a)

### Energia — judicios gospodărită, sever economisită

### Încadrare riguroasă în cotele de energie repartizate

Utilizarea cu deplină eficiență și economisirea energiei electrice constituie și pentru colectivul Combinatului de prelucrare a lemnului din Arad un obiectiv situat constant în centrul preocupărilor sale. Despre aceasta grăiește elocvent faptul că, pe 11 luni, au fost economisite 1 969 MWh, ca și faptul că, tot pe 11 luni, consumul specific de energie electrică (exprimat în MWh/milionul de lei producție marfă) a fost mai mic cu 3 la sută comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut. Și în această perioadă, după cum aveam să ne convingem la fața locului, se acționează susținut pentru încadrarea strictă în cotele de energie electrică repartizate și în plafoanele de putere stabilite, pentru înlăturarea oricărei forme de irosire a energiei.

— Și la noi — ne-a informat tovarășul Mircea Balaban, președintele C.O.M. — au fost elaborate și transpuse în practică noi măsuri, care urmăresc asigurarea unui consum echilibrat pe durata fiecărei zile și săptămîni, încadrarea riguroasă în plafoanele de putere stabilite.

### Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, va efectua o vizită oficială de prietenie în R.S.F. Iugoslavia

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste Române, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, va efectua în zilele următoare o vizită oficială de prietenie în Republica Socialistă Federativă Iugoslavia,

la invitația tovarășului Radovan Vlaškovici, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, și a tovarășului Vidoe Jarkovici, președintele Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

### Cu planul cincinal îndeplinit

### Centrul teritorial de calcul electronic

În rândul unităților economice arădene care și-au îndeplinit planul cincinal înainte de termen s-a înscris de curînd și Centrul teritorial de calcul electronic. După cum ne-a informat tovarășul Lucian Codreanu, directorul CTCE, sarcina de plan, pe actualul cincinal, la total prestații urmează să fie depășită cu 7,3 milioane lei, iar la beneficii — cu 8,9 milioane lei. În devansarea îndeplinirii indicatorilor planului cincinal, o importanță deosebită a prezentat-o depășirea indicelui de utilizare intensivă a calculatoarelor stabilit, indicele efectiv realizat pe cincinal fiind de 160 la sută.

Totodată, în acest context, să mai menționăm faptul că

în cursul actualului cincinal colectivul de muncă al CTCE Arad și-a adus o importantă contribuție, prin produsele informatice realizate, la optimizarea producției și muncii dintr-o serie de unități economico-sociale arădene. Să amintim în acest sens e-laborarea sistemelor informatice pentru întreprinderi industriale ca IMAIA, „Arădeanca”, I.A.M.M.B.A., întreprinderea de otologerie; pentru agricultură — sistemul informatic de planificare a producției vegetale „Planveg” și producției animalelor „Planani”, sisteme informatice pentru cooperatia meșteșugărească (UJCM) și pentru alte sectoare de activitate.



Aspect de muncă în atelierul montaj cărucioare pentru copii al întreprinderii de bunuri metalice.

efectuează centralizat la postul de transformare, 21 de ore din 24. Aici l-am întâlnit pe maestrul energetician Viorel Rosnel, care ne-a înfățișat două registre de evidență a consumului de energie electrică. Într-unul dintre acestea sînt evidențiate pe zile și ore, la nivelul întregii platforme din Arad a C.P.L., cantitățile de energie electrică consumată, comparativ cu cele repartizate. În celălalt — pe zile, cantitățile de energie consumate de secțiile combinatului.

Avîndu-l în continuare ca „ghid” pe inginerul energetician Dănuț Bugariu, ne-am îndreptat spre una din secțiile combinatului, secția L. Întrînd în această secție constatăm de la bun început că (ziua fiind) iluminatul natural este în „drepturi” depline. Ne-am zărit nici un tub fluorescent în funcțiune, dar am sesizat că aceste tuburi erau integrate unui sistem de iluminat local (generalizarea iluminatului local urmînd să fie încheiată, după cum ne-a spus inginerul Bugariu, pînă la

IOAN ALECU

(Cont. în pag. a III-a)



### Maximă mobilizare pentru îndeplinirea exemplară a planului pe acest an

(Urmare din pag. 1)

socialiste, după cum prevăd documentele programatice adoptate de Congresul al XIII-lea al P.C.R., într-un stadiu superior de dezvoltare.

Indicațiile și orientările formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în cuvântările roșite la plenara C.C. al P.C.R., din 13-14 noiembrie a.c., și la Congresul științei și învățământului constituie pentru toți oamenii muncii din județul nostru, vaste și însușitoare programe de acțiune, reliefând cu deosebită claritate

direcțiile majore în care se impun a fi orientate și eforturile făuritorilor de bunuri materiale și spirituale de pe meleagurile arădene, astfel încât întreaga lor activitate să fie caracterizată de cei mai înalți parametri de eficiență.

**VOAMENI AI MUNCII ARĂDENI! SĂ nu precupețim nici un efort, în zilele care au mai rămas pînă la sfîrșitul anului, pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a planului pe acest an și a întregului cincinal, pentru a pune baze și mai trainice trecerii la împlinirea exemplară a planului pe viitorul cincinal.**

### Încadrarea în cotele de energie

(Urmare din pag. 1)

sforșitul anului în toate secțiile combinatului). Trecînd pe la liniile de fabricație, n-am avut prilejul să zărim nici mășini mergînd în gol.

Am procedat și la înlocuirea unor motoare electrice de puteri mai mari, supra-dimensionate, de la unele utilaje cu alte motoare, de puteri mai mici, ne-a mai spus ing. Bugariu. De exemplu, prin înlocuirea motorului de la uscătorul de PAL (cu o putere de 160 kW) printr-un motor de 132 kW, cantitatea de energie electrică ce se economisește anual se cifrează la 210 MWh, iar prin înlocuirea

motoarelor de 4 kW de la uscătoarele de cherestea cu altele, de 2,2 kW se economisește într-un an, 1.400 MWh. Dar, cu toate acestea, sîntem conștienți că este loc și pentru mai bine.

— Adică? — Aș atinge, dacă pot să spun așa un singur aspect: mă gîndesc că, în colaborare cu un institut de specialitate, ar trebui studiate posibilitățile de modificare tehnologică a echipamentelor de exhaustare, urmîrindu-se diminuarea consumurilor de energie electrică a exhaustoarelor, care delin o pondere însemnată în structura consumului de energie electrică la nivel de combinat.

### Valoarea specialistului...

(Urmare din pag. 1)

— Se înțelege de la sine. Aș dori să precizez că aceste producții pot fi sporite cu cel puțin 30-40 la sută prin irigația terenurilor.

— Sînteti cunoscut de „doctor” al stelei de zahăr, dar se pare că vă ocupați cu pasiune și de legumicultură.

— Adevărat, după seclă, preferința mea se îndreaptă spre cultivarea legumelor, sector în care am obținut, de asemenea, recolte bune, depășind cu 33 procente sarcinile

de plan stabilite și cu 7 la sută pe cele la export. Astfel, datorită timpurietății est și calității produselor din grădiniile noastre, am reușit să vindem în Suedia, Elveția, R.F.G., Cehoslovacia și Polonia, 850 tone tomate (cu 260 t mai mult decît era planificat), 165 t ardeioase și 345 tone din alte sortimente.

— Producții mari, recolte bogate care exprimă hărnicia oamenilor și măsoară valoarea specialistilor, iar cei din Olari se alină printre cei de frunte din județul nostru.

### Meniuri bogate, dar cu prețuri (uneori)... „aranjate”

Ce preparate oferă unitățile cu autoservire ale alimentației publice, care este preocuparea conducătorilor acestora pentru continuă dezvoltare și diversificare a producției culinare și, în sfîrșit, în ce măsură sînt promovate și respectate unele reguli generale de comerț — iată tema unui recent raid întreprins de o echipă de control coordonată de tovarășii Ioan Roitan, inspector la Inspectoria comercială de stat și locotenentul major Nicolae Mihula de la Militia municipiului Arad. Pentru început, ca o concluzie generală, să notăm cu satisfacție, că aproape peste tot, la orice oră a zilei, „liniile” unităților cu autoservire prezentau o gamă variată de mâncăruri, gustoase, de calitate.

Să recunoaștem că, de la an la an și îndeosebi în ultima perioadă, prin grija conducerii I.C.S.A.P. s-a căutat și reușit, cel mai adesea, să se asigure un fond de materii prime corespunzător, un personal tot mai calificat, și în final, o merou mai multumitoare satisfacere a cerințelor consumatorilor. Și exemple, în acest sens, ni le-a furnizat, în bună parte, chiar raidul amintit. Iată, la ora 13 — oră de vîrf, cum se spune — cînd am poposit la complexul „Stadion” din cartierul Aurel Vlaicu, la „linie” am numărat nu mai puțin de șapte

clorbe și supe, alături de alte 14 feluri de mâncare. O situație similară am întîlnit și la „autoservirea” de la complexul „Podgoria” ca și la cea de la parterul blocului G, de lângă Gara CFR Arad: multe, foarte multe preparate, în special pe bază de legume și de peste, sărmăluțe „ca la mama acasă”, sau produse de patiserie gustoase și cu un

### Prin unități cu autoservire ale I.C.S.A.P.

vădit și atrăgător aspect... comercial. O notă în plus pentru ultima unitate menționată (responsabil de serviciu Petru Burcă) îndeosebi la buna gospodărire a energiei electrice, a unei servicii civilizate și a corectitudinii în respectarea gramajelor și prețurilor.

Am lînut să facem această precizare deoarece, din păcate, în alte unități, ne-a fost dat să întîlnim regretabile aspecte de neglijență în respectarea planului producției culinare, în gestionarea banilor și a fondului de marfă, de „dijmuire” a gramajelor sau chiar de măsluire a prețurilor. Așa, bunăoară, la complexul „Podgoria” (responsabil Petru Sasu) bucătăreasa Maria Ardelean pregătea ce și est vroia, fără a avea un plan zilnic de producție culinară, lipsa de control făcîndu-se simțită și în

nerespectarea gramajelor. Astfel, la ciorba de burlă, la parizerul parizian, ori la mîncarea de mazăre verde s-au înregistrat — la recîntărire — minuscule la gramaj mergînd pînă la jumătate (!) din cantitatea prescrisă de rețetare. Ca să nu mai vorbim de așezișii cartofi prăjiți pregătiți de nu se știe cîte zile și care s-au întărit asemenea magmei

unui vulcan stins de cel puțin... un secol! Să ne mai mirăm atunci, că în Jurnalul cumpărătorului, numai în acest an, sînt consemnate peste 20 de sesizări, multe referindu-se la calitatea — discutabilă — a mâncărilor, fie la calitatea (la fel de discutabilă) a serviciilor.

Și la complexul „Stadion” (responsabili Moise Popa și Mircea Berche), lucrurile nu stau — din acest punct de vedere — prea diferit. Dacă, repetăm, ne-am declarat mulțumiți de varietatea preparatelor oferite de „linie”, la o privire mai atentă prin bucătăria unității, respectiv în ce privește respectarea rețetarelor am avut parte de unele surprize neplăcute. Prima a constat în lipsa flagrantă la gramaj la cîteva preparate, între care aceeași mîncare de mazăre, a-

### „Alături de grăniceri, de strajă patriei”

Recent, în orașul Chișineu Cris, a avut loc acțiunea de predare-primire a albumului stafetă-pionierescă „Alături de grăniceri de strajă patriei”, album care înconjoară județele de graniță ale țării și care înmănușează între filele lui aspecte ale activității bogate desfășurate de către pionierii care activează în cadrul cercurilor „Prietenii grănicerilor” alături de destoinicii militari ai unităților de grăniceri.

În cadrul festivității la care au participat pionierii din județul Bihor, care au predat albumul stafetă și pionierii din localitățile Chișineu Cris, Macea, Curtici, Socodor și Zerind, au luat cuvîntul Constantin Ciurel, secretarul comitetului arănesesc de partid Chișineu Cris, Terente Morlan, ofiter la unitatea de grăniceri Arad, președintele organizațiilor județene ale pionierilor din cele două județe.

Acțiunea a continuat cu un frumos spectacol cultural-artistice sub genericul „Prin club, pe și poezie — cîntăm apărătorii țării”, realizat de pionierii Liceului Industrial și CPSP Chișineu Cris, școlile generale Socodor și Zerind în regia tovarășului profesor Ioșif Iung. Pionierii bihoreni au prezentat un montaj literar-muzical „Cîntăm eroii neamului”.

lui.

În perioada est acest album va staționa în județul Arad, vor avea loc ample manifestări ale pionierilor din localitățile zonei de frontieră din județul nostru, toate avînd drept scop cunoașterea de către pionierii și militarii grăniceri a marilor succese obținute în lăurirea societății socialiste multilateral dezvoltate. În special în ultimii 20 de ani parcursi de la Congresul al IX-lea, cultivarea dragostei pionierilor și a tinerilor militari grăniceri față de trecutul de luptă al armatei și al trupelor de grăniceri, pentru cinstirea jertfel eroilor copii și tineri, în luptele duse pentru libertatea și independența patriei, intensificarea acțiunilor de cunoaștere și respectare a legislației de frontieră, perfecționarea formelor de pregătire a pionierilor în cercurile de profil grăniceresc, creșterea contribuției acestora la sprijinirea grănicerilor în paza și apărarea frontierei de stat a țării.

Albumul va fi predat județului Timis în cadrul unei acțiuni similare.

**TEODOR PĂTRAUȚĂ,**  
președintele Comitetului județean Arad al Organizației pionierilor

### Avancronică de concert

De peste 25 de ani, artistul emerit, violonistul Stefan Rula, este unul dintre oaspeții îndrăgiți ai Aradului. Și niciodată melomanii arădeni nu au fost dezamăgiți; a cîntat în totdeauna cu maximă dăruire, însuflețindu-i, fermecîndu-i pe cei prezenți, și neținînd seama de efortul pe care-l face, a interpretat de neamărate ori, într-o singură seară, mai multe concerte.

Din vastul său repertoriu — ce include lucrări de la preclasicii la moderni și contemporani — va interpreta concertele pentru vioară și orchestră de P. I. Ciaikovski și A. Hacıaturian în colaborare cu di-

rijorul Petru Oschanitzky.

Expresivitatea de esență romantică a elementului melodic amplificat de-a lungul celor 3 părți într-o mare varietate în învesmîntări armonice și orchestrale, asigură concertului pentru vioară de P. I. Ciaikovski o deosebită accesibilitate. Diversitatea factorilor ritmici și melodice a temelor însuflețeste dialogul strălucitor dintre solist și orchestră angajînd toate posibilitățile de expresivitate și bravură a violii.

Concertul pentru vioară de A. Hacıaturian compus în 1910 a fost dedicat marelui violonist David Oistrach.

### DE LOI

#### Pentru ora de dirigiență

Propunem dirigintelui clasei a V-a de la Școala generală nr. 2 din Arad că la prima oră de dirigiență să spună cîteva cuvinte frumoase despre elevul Alin Brincoveanu. Acesta a găsit pe stradă anumite acte și fotografii care aparțineau lui Tiliana Mariana Dănilă, muncitoare la cooperativa „Tehnometalca”. Un hoț îl furase portmoneul cu bani și tot ce mai avea în el. A reținut banii și restul a aruncat. Grija elevului ca păgubașa să-și recapete măcar actele merită cel puțin o vorbă bună.

#### Apreclere

Doi oameni în etate au făcut drumul din Grădite pînă la redacție cu cîteva rînduri scrise frumos pe o coală de hîrtie.

— Eu am scris — ne povestii bărbatul — la rugămintea dumneaei, adică am pus pe hîrtie gîndurile sale.

— Așa este — susținu femeia, care la cei 77 de ani ai săi se descurcă mai greu cu scrisul. Mă numesc Tiliana Iile de pe strada Petru Rareș nr. 92. Am îmbătrînit aici în cartier, dar încă n-am înțeles lucrătoare ca Olga Imbroane, Floare Rațiu și Elena Neagra de la alimentara noastră nr. 60. Alente, harnice, corecte, de să tot cumperi de aici! Am făcut rău că am venit să vă spun toate astea?

— Dimpotrivă, dacă lucrurile stau așa, cînte lor!

#### Gelozia și tîlhăria

George Stoenescu din Arad, strada Busuoc nr. 9, recidivist, fără ocupație, împreună cu Dumitru Herțeg, cărușă, Calea Armatei Roșii nr. 251, au tras într-o seară mai vîrtos la măsă, apoi Herțeg și-a adus aminte de foșta sa soție și a început să-l roadă gelozia, știind că aceasta trăia acum cu altcineva. S-au dus deci la domiciliul ei și l-au lăcut zob pe concubin, prădîndu-l și de cei 2.600 lei și ceasul de pe mîna. Și iată cum gelozia a devenit tîlhărie și se pedepsește ca atare.

#### De la sursă

Emilian Vasiliu din Sîntana, strada Ghioceilor nr. 58 este socotit ca un om cu fantezie, adică cu idei care de care mai năstrușnice. E adevărat însă că uneori fantezia sa ar fi demnă pentru o cauză mai bună. De exemplu, la trecut lui prin minte să lege două lire electrice direct la stîlpul din stradă, prin podul casei, pînă la radiatorul ce consuma energia electrică cu nemiluita, fără a se înregistra nimic. Ocolind însă contorul, E. V. a ocolit legea și deocamdată are un dosar penal pentru furt în dauna avutului obștesc.

#### Ceasul

Am anunțat că semnatarul acestei rubrici a găsit un ceas. S-au prezentat pînă acum 20 de înși, toți prelinzînd că ei sînt păgubașii. Greu de presupus, din moment ce niciunul n-a putut descoperi cum arăta ceasul respectiv.

Rubrică realizată de I. BORȘAN cu sprijinul corespondenților noștri voluntari

### DE COLO

MIRCEA DORGOȘAN

Programul Universității cultural-științifice

Luni, 9 decembrie, ora 16, cursul: Țări, popoare, civilizații. De la Estergom la Budapesta. Prezintă prof. Filip Manoliu. Marți, 10 decembrie, ora 16, cursul: Călători străini despre istoria românilor. Prezintă prof. Doru Bogdan. Miercuri, 11 decembrie, ora 16, cursul: Cultură și civilizație (în limba maghiară). Problemele economice și sociale ale Orientului Mijlociu. Prezintă ziaristul Friss Pa-

nian Ivan. Joi, 12 decembrie, ora 16, cursul: Etnogeneza românilor. Permanența românilor în perioada migrațiilor, conviețuirea cu alte popoare. Prezintă arheolog Mircea Barbu. Vineri, 13 decembrie, ora 15.30, ședința Cercului cultural „Ioan Russu Știrănu”. Monumente istorice în Țara Zărendului. Prezintă jurist Vichentie Șerb. Medalion: Moise Bota. Prezintă prof. Pavel Vesa.

televiziune

Duminică, 8 decembrie 11.30 Telex. 11.35 Lumea copiilor. Ștefan cel Mare - Vaslui 1475 (color). 12.40 Din cununa cntecului românesc. Muzică populară (color). 13 Album duminical. (parțial color). 14.45 Cununa de pe fruntea colășilor - reportaj la Pitești (color). 19 Telegazeta. 19.15 Cinlarea Românelor (color). 20 Film artistic: Justițiarul (color). 21.50 Telegazeta.

DORIȚI SĂ PETRECEȚI REVELIONUL 1985/86 IN ABUNDENȚĂ ȘI VESELIE?

- Adresați-vă din timp unităților I.C.S.A.P.:
= Zona centrală: „Perla Mureș”, „Podgoria”, „Cafe-bar”, „Crișana”, „A.B.C.”, „Măcul roșu”, „Cornul vinătorilor”, „Lido”, „Clujul”, „Nicorești”.
= Cartierul Aradul Nou: Restaurantul „Caraiman”.
= Cartierul Vlaicu: Braseria „Șega”, „Snack-Bar”.
= Cartierul UTA: Restaurant „Stadion”.
= Cartierul Drăgășani: Braseria „Română”.
= Cartierul Micălaca: „Snack-Bar” și Autoservirea „Soarelui”.
= Cartierul Grădiște: Restaurant „Vulturul”.
= Cartierul Pirneava: Restaurant „Cringul”.
Meniuri alese, la prețuri accesibile, muzica și veselia vor întretine o atmosferă de neuitat! (1062)



ANIVERSARI

18 trandafiri roșii pentru IULIAN DAN MEMET, cu ocazia majoratului din partea părinților. și sursoarelor. (10 044)

13 garoafe roșii și un călduros „La mulți ani!” pentru Simona Cintean, din partea prietenului ei Dorin. (10 060)

16 trandafiri roșii, împlinirea tuturor dorințelor și un călduros „La mulți ani!”, pentru MIȚCO RAMONA, îi urează mamă și tată. (9913)

16 garoafe albe și un călduros „La mulți ani!” pentru FLICKINGER MELITTA, din Felnac, îi urează părinții, frațele și bunica. (9952)

„La mulți ani!”, sănătate și fericire, pentru Lunșu Maria, cu ocazia sărbătorii zilei de naștere, îi urează familia. (9969)

Azi, pentru Simona Buduhală, a 8-a floare, succes la învățătură, mulți ani fericirii alături de mamă. (9970)

La aniversarea zilei de naștere, dorim felițe și neapărat noastre dragi CHRISTIANA CIOCAN, multă sănătate și „La mulți ani!” Tatăl și bunica. (9818)

VINZARI-CUMPARARI

Vind alendelon femeiesc nr. 48, scurtă piele nr. 50, culoare gri, dantelă neagră, albă și vâsă, telefon 14542. (10095)

Vind blană imitație astrahan, mărimea 50-52, guler și căciulă vulpe argintie, telefon 38351, Calea Armatei Roșii nr. 242. (9919)

Vind alendelon femeiesc, talia 48 și palton imitație nurecă, talia 48, str. 7 Noiembrie nr. 2, apart. 11. (9918)

Vind mașină tricatat tip Veritas, nouă, 360 ace, telefon 45215. (9928)

Vind radiocasetofon stereo, nou, „Toshiba” și televizor „Sport 233”, nou, telefon 40650. (9918)

Vind Dacia 1300 breac, Arad, Calea Aurel Vlaicu 78. (9971)

Vind apartament 3 camere, Calea Romanilor E 2, scara B, ap. 13, telefon 15663, după ora 15. (9979)

Vind stație 4 intrări, marca Peavey, 120 W, cu efecte, str. Cl. Doja nr. 230, telefon 18366. (9934)

Vind casă tip vilă, str. Birsel nr. 1, preț convenabil. (9985)

Vind Dacia 1300 din depozit, telefon 11143. (9801)

Vind casă solidă, spațioasă, cu grădini (îngrădita spațioasă de mobilă), str. Ovidiu nr. 5, Inen. (9764)

Vind ramă Blondel, 1,40x90 cm, telefon 30257, scara. (9625)

Vind Dacia 1100, stare bună, magnetofon „Unitra”, telefon 06135, zilnic. (9830)

Vind Dacia 1300 nouă, la alegere, din depozit, str. Ursului, bloc 3, et. 3, apart. 62. (9825)

Vind apartament, ocupabil imediat, una cameră și bucatărie, zona centrală, str. Piața Voche nr. 14, informații telefon 19460, după ora 15. (9933)

Vind apartament 3 camere, cu predate de rate, telefon 32573, zilnic, între orele 17-20. (9971)

Vind apartament central, 2 camere, confort sport, încălzire centrală, telefon 13623, vizitabil după amiază. (9953)

Vind palton bărbătesc nr. 50, comandă, stofă australiană, telefon 48941. (9933)

Vind videocasetofon „Sanyo”, nou, telefon 18862. (9921)

Vind haine de piele, numărul 52, calitatea extra, se poate vedea între orele 15-17, B-dul Republicii nr. 99, apart. 1. (9757)

Vind convenabil, apartament, ocupabil imediat, 3 camere, dependințe, str. Eminescu 40, apart. 1, telefon 39503, informații după ora 16. (9816)

Vind casă familială, curte, grădinișcă cu pomi fructiferi, telefon 48703. (10 039)

Vind 100 oi tinere (merinos), Curtici, str. 23 August 74, Barbu. (10 009)

Vind casă cu încălzire centrală, telefon 19397, toată ziua. (10 017)

Vind Velon A 80/2 mg, telefon 17793, după ora 14. (10 023)

Vind autoturism Dacia 1300, covor persian, televizor, telefon 18909. (10 026)

Vind combină muzicală tip „Toshiba”, telefon 31803. (10 016)

INCHIRIERI

Primesc două fete în gazdă, str. Cuza Vodă 23, Boliik, telefon 16106. (10 035)

DIVERSE

Tai lemne de foc la domiciliul clientului, telefon 12922. (9924)

DECESI

A plecat pentru totdeauna din mijlocul nostru iubitul nostru tată și bunic, Neamtu Simion, din localitatea Gura-Văii. Înmormântarea are loc azi, 8 decembrie, ora 13. Familia îndoliată. (10 048)

Cu profundă durere în inimă, anunțăm trecerea în neființă a celui care a fost soț, mamă și fiică, educatoarea pensionară, ȚIRBAN FLORICA, în vârstă de 58 ani. Înmormântarea va avea loc luni, 9 decembrie 1985, ora 13, din str. Afincilor 14. Familia îndoliată. (10 063)

Cu profundă durere anunțăm trecerea în neființă a celui care a fost soț, mamă și fiică, educatoarea pensionară, ȚIRBAN FLORICA, în vârstă de 58 ani. Înmormântarea va avea loc luni, 9 decembrie 1985, ora 13, din str. Afincilor 14. Familia îndoliată. (10 063)

Cu profundă durere și tristețe anunțăm înclărea din viață, la numai 46 ani, a scumpel noastre ION MARIA, soție, mamă și fiică. Înmormântarea va avea loc azi, 8 decembrie, ora 14, în Radna. Familia îndoliată. (10 047)

ANUNȚURI DE FAMILIE

Sincere condoleanțe familiei Țirban, la pierderea dragel lor, ȚIRBAN FLORICA. Vecinilor. (10 063)

Sintem alături de colegul nostru Țirban Ioan, în pierderea suferită prin moartea soției sale, ȚIRBAN FLORICA și transmitem sincere condoleanțe. Colegii de la UJECOOP. (10 063)

Sintem alături de familia Țirban în durerea pricinuită de moartea aceleia care a fost educatoarea pensionară, ȚIRBAN FLORICA. Familia Sajgo. (10 063)

Împărtășim durerea familiei Țirban la pierderea celeia care a fost educatoarea pensionară, ȚIRBAN FLORICA. Familia Kovalik. (10 063)

Sintem alături de colegul nostru ȚIRBAN IOAN, în greaua încercare pricinuită de moartea soției sale, Florica. Colegii de muncă din compartimentul de alimentație publică de la UJECOOP Arad. (10 058)

Colectivul Secției prematurii Spitalul matern, este alături de sora șefă, LUCACI HEDWIGA, în marea ei durere pricinuită de pierderea mamei sale. (10 057)

Aducem sincere mulțumiri rudelor, prietenilor și tuturor aceluia care au fost alături de noi până când I-ant condus pe ultimul său drum pe tubutul nostru soț, tată, soțor, bunice, frate și cumnat, Teodor Mihulin (tatal), în mod deosebit mulțumiri prietenului Roșu Aurel, Familile Mihulin, dr. Cociu, Ciorogariu și Crănic. (10 066)

Sintem alături de familia Ștefanovici, în marea durere pricinuită de moartea fiului, inginer DORU ȘTEFANOVICI, colegii din secția echipament D.J.P.Tc. Arad. (10 049)

Colegii de muncă de la O.G.A. Arad, sint alături de colegul lor Ion Oprea și a familiei în greaua încercare pricinuită de decesul soției Ion Maria, din Radna. Sincere condoleanțe. (10 047)

Colectivul Stațiunii de cercetări viticole Minis aduce un ultim omagiu celui care a fost un vechi și devotat viticultor, KAUFMAN ADALBERT. (10 068)

Elevii clasei a V-a G a Școlii generale nr. 21 Arad, sint alături de tovarășa dîrîgîntă, profesoara Șanta Ilona în greaua încercare prilejuită de moartea mamei sale. (10 042)

Asociația locatari bloc A 29, este alături de vecinul nostru, Botaș Ioan, în marea durere pricinuită de moartea prematură a soției, Botaș Ana și îi transmitem sincere con-

doleanțe. (10 059) Colegii de muncă, de la O.G.A. Arad, sint alături de colegul lor Kato Iosif și a familiei în greaua încercare pricinuită de decesul tatălui său. Sincere condoleanțe. (10 047)

Colectivul de cadre didactice și elevii Liceului agroindustrial Lipova, sint alături de familia Moji în marea durere pricinuită de dispariția fiului lor, Gabriel. (10 054)

Colegii din clasa XII A, de la Liceul agroindustrial Lipova împreună cu diriginta anunță cu nemărginită durere dispariția, la cel 13 ani, a iubitului lor coleg, Gabriel Domitlan Moti, din Milova. Sincere condoleanțe familiei. (10 053)

Colectivul I.J.R.V.M.R. Arad, regretă dispariția prematură a kolegei ION MARIA, exemplu de corectitudine și devotament, fiică, soție și mamă iubitoare și transmitem sincere condoleanțe familiei îndurerate. Chipul ei drag va rămîne veșnic în amintirea noastră. (10 040)

Nestăse lacrimi de durere, și dor, pe tristul mormînt al soției mele dragi, Chiriac Margareta, la trecerea unei scurte perioade de cînd moartea nemiloasă ne-a despărțit. Comemorarea în ziua de 8 decembrie 1985, ora 12, Piața Filimon Sirbu nr. 1. Soțul îndurerat. (9909)

Azi, 8 decembrie se împlinesc doi ani de cînd scumpa noastră soție, mamă și bunică, ELENA PRICĂ, ne-a părăsit pentru totdeauna. Familia în veci nemîngîiată. (9934)

Amintesc tuturor că la 8 decembrie se împlinesc 4 ani de la dispariția tragică a soțului meu, Tipoi Pavel. Soția Tania, îndurerată. (9917)

Un an de lacrimi și durere la mormîntul scumpel mele surioare, DEMIAN FLOARE (ICA). Comemorarea în 8 decembrie, ora 12, în Piața Filimon Sirbu nr. 1. Te voi plînge, toată viața. Tanță. (9937)

Împlinesc o tristă perioadă cauzată de dispariția prematură a celei care a fost profesoara MELORU MARIA, mamă și bunică dragă. Familia îndoliată. (9814)

Aducem un pios omagiu neuitatului nostru, SARB PETRU, fost șef de atelier și transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliate. Colectivul atelierului apretoră. (10 061)

Sintem alături de colega noastră Șandor Maria, în aceste clipe de grea încercare pricinuite de moartea prematură a unicei fiice, Gabi, la vîrsta de 18 ani și transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliate. Colegii C.P.A.D.M. Conop. (10 037)

Lacrimi și flori pe mormîntul tău. Te vor plînge veșnic dragul nostru Gabi, al tăi verișori Varlana și Rafael, mătușă Virgîna și unchiul Lică. (10 038)

Mulțumim din inimă tuturor celor care prin prezență, flori, telegrame, telefoane au fost alături de noi în greaua pierdere a celei mai scumpe și devotate soții, mamă și bunică, Berar Ana. Veșnică aducere aminte. Familile Berar și Diaconu. (10 025)

Sintem alături de înfrîntata soție, Mărioara Farcaș, la decesul soțului său, Pârjol Iosif, și transmitem sincere condoleanțe. Familile Șerban și Dudaș. (10 027)

Se împlinesc trei ani de la trista despărțire de cel care a fost Rovența Ion. Soția și copilul. (9855)

Sincere condoleanțe familiei Mihulin și Cociu pentru cel care a fost Mihulin Teodor, un om minunat. Ferma zootehnică Șinag. (10 028)

La decesul celui care a fost Mihulin Teodor, persoană de omenie, sincere condoleanțe familiei Cociu și Mihulin. Familia Ioanăș (Șagu). (10 027)

Mulțumim rudelor, kolegilor, vecinilor și cunoștințelor care prin prezență și flori au fost alături de noi în clipele grele pricinuite de pierderea scumpel noastre mame și bunice, Boci Salyina. Familia îndoliată. (10 041)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor șef), Dorel Zăvoianu (redactor șef adjunct), Ioan Borșan, Aurel Daric, Gabriela Groza, Aurel Harșan, Terentiu Petruș.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefon secretariat de redacție 1.33.02. Nr. 40 107. Tiparul: Tipografia Arad